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Η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης τίμησε τα 200 χρόνια 
από την Έξοδο του Μεσολογγίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Μέσα σε κλίμα συγκίνησης και ενθουσιασμού 
πραγματοποιήθηκε η αφιερωμένη στα 200 χρόνια από την 
Έξοδο του Μεσολογγίου εκδήλωση της Ιεράς Μητροπόλεως 
Λαρίσης και Τυρνάβου στο Δημοτικό Ωδείο Λάρισας την Τρίτη 
12 Μαΐου 2026.

Με τη συμμετοχή της Φιλαρμονικής της Πολεμικής Αεροπορίας, την οποία 
διέθεσε ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, Πτέραρχος (Ι) 
Δημοσθένης Γρηγοριάδης, και παρουσία του Ιερού Κλήρου, συνεργατών της 
Ιεράς Μητροπόλεως και πολλών μαθητών, οι οποίοι προσήλθαν για να βραβευθούν 
στα πλαίσια του μαθητικού διαγωνισμού που είχε προκηρύξει κατά το περασμένο 
έτος η Ιερά Μητρόπολη, παρουσιάστηκαν πολλά τραγούδια διαφόρων συνθετών με 
κεντρικό θέμα την αγάπη στην πατρίδα, καθώς και μελοποιημένα από τον 
εμβληματικό μας συνθέτη Γιάννη Μαρκόπουλο, αποσπάσματα από το ποίημα του 
Εθνικού μας Ποιητή Διονυσίου Σολωμού, Ελεύθεροι Πολιορκημένοι.
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Η συγκίνηση, η πνευματική ανάταση, η ψυχική έξαρση ήταν από τα συναισθήματα 
που κυριάρχησαν καθώς τα ένστολα παιδιά μας παρουσίαζαν με μοναδική 
δεξιοτεχνία, υποβλητικότητα και σεβασμό τα έργα που ζωγράφιζαν τη θυσία, την 
ηθική ακεραιότητα και την αποφασιστικότητα να βιωθεί το σύνθημα των 
επαναστατών Ελλήνων «ελευθερία ή θάνατος».

Στη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, αναφέρθηκε στην σημασία της θυσίας των 
Μεσολογγιτών κατά την Έξοδο, τονίζοντας ότι τόσο πολύ συγκίνησε και ξεσήκωσε 
την ευρωπαΐκή κοινή γνώμη, ώστε πλέον οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις ήταν 
υποχρεωμένες να αναγνωρίσουν τους Έλληνες ως ελεύθερο κράτος στην 
ευρωπαΐκή οικογένεια. Υπενθύμισε ότι η αφιερωμένη στα 200 χρόνια από την 
Έξοδο του Μεσολογγίου εκδήλωση είναι ενταγμένη στους εορτασμούς του 
Πολιούχου της πόλης μας Αγίου Αχιλλίου, μητροπολίτου Λαρίσης, του οποίου η 
μνήμη τιμάται κατ´ έτος την 15η Μαΐου.
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Ευχαρίστησε τον Ενδοξότατο Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, όχι 
μόνο για την άδεια να προσέλθει η Φιλαρμονική της Πολεμικής Αεροπορίας στη 
Λάρισα και να παρουσιάσει τόσο όμορφα ένα τόσο πολύπλοκο μουσικό έργο 
αναδεικνύοντας τις ικανότητες των μελών της, αλλά και για το ότι διαχρονικά 
έχει αποδείξει την αγάπη του προς τη Λάρισα καθώς και την φροντίδα του για 
τους ενστόλους της Πολεμικής Αεροπορίας στη Θεσσαλία. Επίσης, ευχαρίστησε 
τον παριστάμενο Αρχηγό της Τακτικής Αεροπορίας Πτέραρχο (Ι) Παναγιώτη 
Γεωργακόπουλο.

Στη συνέχεια παρεδόθησαν στους μαθητές που πρώτευσαν στον προκηρυχθέντα 
πέρυσι μαθητικό διαγωνισμό στα σχολεία της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης αρμοδιότητας της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου, με 
θέμα τα 1700 έτη από την ανακήρυξη της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και 
Τυρνάβου σε Ιερά Μητρόπολη, καθώς επίσης και την παρουσία του Αγίου Αχιλλίου 
στην πόλη μας.



Οι διακριθέντες μαθητές βραβεύθηκαν με πλούσια δώρα όπως ποδήλατα, πατίνια, 
PS5, drones και πολλά βιβλία. Ο ενθουσιασμός ήταν διάχυτος μεταξύ των 
μαθητών όλων των βαθμίδων καθώς ακόμη και μαθητές νηπιαγωγείου είχαν 
συμμετάσχει στο διαγωνισμό, με χαριτωμένα έργα που αναδεικνύουν τα ταλέντα 
των μικρών Λαρισαίων. Τα βραβεία παρέδωσαν οι Αρχηγοί ΓΕΑ και ΑΤΑ, καθώς 
επίσης και η συντονίστρια πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης  κ. 
Ζιάκα, η διευθύντρια της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης  κ. Καραγιώργου, καθώς 
και ο διευθυντής της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης αξιότιμος κ. Ζέρβας.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες οφείλονται στον Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Ιγνάτιο Μουρτζανό,
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Λαρίσης και Τυρνάβου για τη 
διοργάνωση και παρουσίαση της όλης εορτής, καθώς επίσης και στον Πανοσιολ. 
Αρχιμ. κ. Βαρθολομαίο Μαργαριτόπουλο για την επιμέλεια της φιλοξενίας των 
στελεχών της Φιλαρμονικής της Πολεμικής μας Αεροπορίας.



Στο τέλος, ο Σεβασμώτατος ευχήθηκε σε όλους να έχουν πλούσια στη ζωή τους 
την ευλογία του Αγίου Θεού δια πρεσβειών του Πολιούχου μας Αγίου Αχιλλίου του 
Μυροβλήτου και Θαυματουργού.


















